
1 ALTAVILLA Enrico
*Il Delinquente*.Trat
484.

2 ALTAVILLA Enrico
*La Colpa*.Il Reato 
Roma, 1950, in 8° car

3 ANONIMO.
Istruzione per gli atti 
condario, Supplenti…
ene tutto il corso pos
edit. muta con mende

4 *AUTORI VARI*.
L’Opera di Cesare Lo
di Cesare Lombroso.C
Ritratto e pp. XXVIII

5 BARBO Jodoc. Bern
Jurisprudentiae Terrib
Specie… Tomus I° (u
un vol. in 4° antico (c
ture in oro al dorso, 4
bianco di quattro carte

6 *BECCARIA CESA
Dei Delitti e delle Pe
Francesi ed Allemann
Codice Criminale A
PAGANO Mario, Pr
cesso Criminale, Ritra
un volume in 8° rilega

7 BENTHAM Geremi
Teoria delle Prove Gi
selles, Tip. della Socie
JURIS CRIMINALIS
.
tato di Psicologia Criminale.Napoli, Morano, 1949, in 8° broch. pp.

€ 60,00.

.
colposo, riflessi civilistici; analisi psicologica.Edizioni, dell’Ateneo,

tonatura editoriale, pp. 608. € 40,00.

giudiziari Criminali, Correzionali e di Polizia ad uso de’ Giudici di Cir_
 Supplimento all’opera antecedentemente pubblicata nel quale si conti_
teriore della legisl. sull’oggetto.Napoli, 1818, De Bonis, in 8° broch.

 e mancanze, pp. 88 (fioriture). € 30,00.

mbroso nella scienza e nelle sue applicazioni.Nuova ediz. con Itroduz.
on Appendice bibliografica, Torino, Bocca, 1908, in 8° broch.logoro

-416 (tracce di umidità). € 165,00.

ardinus.
ilis seu Tractatus Juridicus de Criminibus et Delictis in Genere et in
nico pubblicato).SALISBURGI, 1687, Typis Jo. Bapt. Mayr, 2 parti in
m: 14,5 X 19,5) con bella legatura in mz-pelle recente con fregi e dici_
 cc-nn. 330 pp. 1a cc-nn. (leggere bruniture sparse, angolo inf. interno
 rinforzato). Non comune. € 750,00.

RE*.
ne.Edizione nuovissima corredata da Commenti di Criminalisti Italiani,
i, con Note illustrative, biografia ed osservazioni in rapporto all’ attuale
ustriaco per Felice Turotti, Ritratto, pp. 372 – SEGUE UNITO:
incipi del Codice Penale, Teoria delle Prove, Considerazioni sul Pro_
tto e pp. da 373 a 556, Milano, 1858, per Felice Turotti, le due parti in
to in mz-pelle coeva. € 180,00.

a.
udiziarie.Prima versione italiana di Barnaba Vincenzo Zambelli.Brus_
tà Belgica, 1842, in 8° piccolo, rilegato in mz-pelle coeva, pp. 386.

€ 140,00.



8 BOEHMERI Jo. Samueli Friderici.
Elementa Jurisprud. Criminalis.Editio prima italica.Accessit in calce: *Constitutio Crimi_
nalis Caroli V°*. MUTINAE, 1769, Apud Jo. Montanarius, vol. in 4° antico (cm: 13,5 X
21) rilegato in tutta perg. coeva, pp. XXXII-632. € 650,00.

9 BOITARD.
Lecons sur les Codes Penal et d’Instruction Criminelle… publies par Gustave De Linage.
4me Edition.Paris, 1847, Thorel, in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva a 4 nervi con
fregi in oro, Ritratto in antiporta e pp. 640. € 150,00.

10 BORSARI Luigi.
Della Azione Penale *preceduto da: Sunto dell’Opera di M. Mangin, Traité de l’Action
Publique e de l’Action Civil *.Torino, 1866, Ute, 8° mz-pelle coeva, pp. 652. € 95,00.

11 BOSSI Aegidii Mediolanensis.
Tractatus Varii, qui omnem fere CRIMINALEM materiam excellenti complectuntur… una
cum Indice rerum, verborum e sententiarum memorabilium copiosissimo.Tractatus omnes
sequens indicabit pagella.Quae omnia rencenti hac nostra editione diligentissime expolita
sunt, accuratissimeq; elaborata.VENETIIS, 1584, Apud Io.Bapt. Hugolinum & Fratres, vol.
in  4° antico (cm: 15 X 20,5) ril. in piena perg. coeva, 80 cc-nn. 410 pp. (cc. 202-203 parzial_
mente incollate, bruniture sparse anche insistenti, aloni alle ultime cc.). € 600,00.

12 BOURGUIGNON Claude Sebastian.
Manuel d’Instruction Criminelle, contenant: Code d’Instr. Crim., le Code Penal, les Lois et
Reglemens sur l’Organisation Judiciaire, ecc. et Jurisprudence des Codes Criminels...
faisant suite au Manuel d’Instruction Criminelle.Paris, 1811 Garnery, poi 1825 Bavoux, voll.
5 in 8° rilegati in mz-pelle coeva con piccole mancanze ; pp. XXXII-596; IV-624; XXII-566;
IV-628; IV-712 più una carta per l’errata. € 500,00.

13 BOVIO Corso.
Delitti e Delinquenti nel Nuovo Cod. Pen.Napoli, 1931, 8° br. pp. XVI-266. € 45,00.

14 BRIGANTI Tommaso.
Pratica CRIMINALE… con brevi Note e Commenti nel Rapporto dell’Attuale Legislazione
& Giurisprudenza per l’Avv. Francesco De Marco.Napoli, 1842, Marotta, tomi 2 in un vol.
in 8° grande ril. in mz-pelle coeva, pp. 292; 264, lievi tracce di umidità. € 280,00.

15 BRUNNEMANN Joanne.
Tractatus Juridicus de Inquisitionis Processu in gratiam illorum, qui Causas Criminales tra_
ctant.Francofurti & Lipsiae, 1693, 10 cc-nn. con Ritratto, 258 pp. (mal cif. 260), 13 cc-nn.
SEGUE: Tractatus Jur. de Processu Fori Legitime Instituendo et Abbreviando… Francof.,
1692, 3 cc-nn. 326 pp. 17 cc-nn.; SEGUE: Tract. succintus de Cessione Actionum et Versu_
ris, Wittembergae, 1692, 4 cc-nn. 232 pp. (mal cif. 234) 16 cc-nn.; SEGUE: De Processu
Concursu Creditorum… Accessit: CHEMNITI Joac. Dissertatio de Jure Prelationis Credit.
Wittembergae, 1693, tomi 2, I° : 2 cc-nn. 162 pp; II°: 2 cc-nn. 52 pp. 10 cc-nn.Sono 6 tomi
in un vol. in 4° ant. (cm: 16 X 20,5) ril. in piena perg, coeva. € 1.200,00.
Il Tractatus Juridicus de Inquisitionis Processu, ebbe notevole efficacia sugli sviluppi della
Legislazione Penale Tedesca.



16 CABALLI Petri.
Resolutionum Criminalium… Centuriae Duae, in quibus Omnia pene ad Criminosorum Iu_
diciorum materia pertinentia… VENETIIS, 1607, Apud. M.Valentinum, 10 cc-nn. 494 pp.
40 cc-nn. SI UNISCE: Centuria Tertia… cui accessit eiusdem Authoris elegans Tractatus De
Omni Genere Homicidii… FLORENTIAE, 1611, Apud B. Sermartellium, 13 cc-nn. 366
pp. 1a c.errata, 44 cc-nn.; 8 cc-nn. 64 pp. (mal cif. 58) 8  cc-nn.Tomi 3 in 2 voll. in folio (cm:
20,5 X 33) rilegati in piena perg. coeva con restauri e piccole mancanze. € 1.300,00.

17 CANOFARI Francesco.
Commentario sulla Parte Seconda del CODICE per lo Regno delle Due Sicilie ossia sulle
Leggi Penali.Napoli, 1819, Tip. di Angelo Trani, voll. 3 in 8° rilegati in mz-pelle guasta, pp.
286; 416; 468. € 280,00.

18 CARACCIOLO Francesco.
Il Codice Penale riordinato, ovvero Enumerazione Alfabetica di tutti i reati con l’indicazione
degli Art. e delle pene corrispondenti.Napoli, 1864, Stamp. del Fibreno, in 8° piccolo, broch.
(sciolto) pp. 196, macchiette sparse. € 40,00.

19 CARMIGNANI Joannis.
Juris Criminalis Elementa.Editio Secunda.Pisis, 1819, Exud. Raynerius Prosperi, tomi 2 in un
vol. in 8° piccolo in mz-pergamena coeva, pp. IV-314 (macchie e scarabocchi al
frontespizio),  pp. 288. € 120,00.

20 CARMIGNANI Giovanni.
Teoria delle Leggi della Sicurezza Sociale.Pisa, 1831-32, Nistri, voll. 4 in 8° broch. con
dorso rinforzato, pp. 352; 438; 384; 460. € 500,00.

21 CARNOT.
De l’INSTRUCTION CRIMINELLE, consideree dans ses rapports generaux et particuliers
avec les Lois Nouvelles et la Jurisprudence de la Cour de Cassation.Paris, 1812-17, chez
Neve, voll. 3 in 4° broch. originale maculata, p. XIV-720-20 ; VIII-772-28 ; VI-432,
esemplare con barbe. € 450,00.
Questo Commentario è il più esteso pubblicato sul Cod. d’Istruzione Crim. di Napoleone.

22 CAROCIO Vincentio Tudertino.
Tractatus Novi ac Praticabilis de Excussione Bonorum, in Civilibus e Criminalibus Causis.
SEGUE UNITO: Tractatus Diversi, Novi et Praticabiles, de Minore in delictis excusando; de
Re Furtiva penes tertium reperta; de Revelatione Confessionis; de Patre dotante filia ex
quibus bonis praesumatur; Singularia fere octingenta a nullo alio congesta.VENETIIS, 1603,
Apud Sessas, tomi 2 in un vol. in 4° antico (cm: 16 X 22) ril. in piena perg. antica con
mende, I°: 28 cc-nn. 334 pp. 1a c.b.; II°: 8 cc-nn. 168 carte-num. leggeri aloni gialli al
secondo volume. € 620,00.

23 CARPZOV Benedictus.
Practica Novae Imperialis Saxoniae RERUM CRIMINALIUM, quae Quaestionum fere
universarum in materia cuiusque homicid., fractae pacis publicae, laesae maiest., tam huma_
nae, quam divinae, falsif. monetarum, blasphemiarum, periurii, et sortilegiorum, ex Iure Ci_
vili Romano, Imp. Saxonico, Ordinationibus, ex Const. Editio Novissima… LIPSIAE, 1739,



Apud Frid. Gledischium, tomi 3 in un vol. in folio (cm: 21,5 X 36) rilegato in mz-perg. coeva
I°: Occhietto, 4 cc-nn. 298 pp.; II°: 4 cc-nn. 372 pp.; III°: 4 cc-nn. 356 pp. 46 cc-nn., in
barbe, bruniture a poche carte. € 2.000,00.
Benedetto Carpzov, è la figura dominante del diritto criminale tedesco, e insieme il fondatore
del diritto ecclesiastico protestante.La sua Pratica diede, come quella del Farinacci in Italia,
un ordinamento solidamente fondato a una materia vastissima, in modo da servire come
punto di partenza, o almeno di riferimento per ogni successivo sviluppo della scienza
criminale.

24 CARRARA Francesco.
Programma del Corso di Diritto Ciriminale dettato (nella R.Univ. di Pisa) *Parte Generale*
Prima Edizione.Lucca, 1860, Canovetti, pp. 372 (restauri al titolo) -  SEGUE UNITO: Le_-
zioni sul grado nella forza fisica del delitto (conato, complicità) pubblicate per uso degli sco_
lari.IVa ed. con aggiunte.Lucca, 1860, Canovetti, pp. 166, tomi 2 in un vol. in 8° rilegato in
mz-pelle coeva. € 200,00.

25 CARRARA Francesco.
Programma del Corso di Diritto Criminale dettato nella R. Università di Pisa.Parte Generale e
Parte Speciale.Firenze, Cammelli, 1899-1904 (edizioni 6a/9a), tomi 9 in 8°  - SI UNISCE:
Opuscoli di Diritto Criminale… Firenze, Cammelli, 1898-1905, (edizioni 4a&5a), tomi 7 in
8°, sono in tutto 16 volumi in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva. € 1.500,00.

26 CARRARA M.
Antropologia Criminale.Con 55 illustrazioni nel testo *dal trattato di medicina Sociale del
Tamburini*, Milano, Vallardi (1908) 8° br. pp. XII-296 (qualche macchietta). € 90,00.

27 CATALANO Io. Aloysio.
AUREUS Tractatus Criminalis Amnestiae praesertim, Abolitionis et Indultus materiam,
atque multorum casuum Decisiones Regni Tribunalibus factas, complectens… NEAPOLI,
1604, ex Typ. Tarquinij, vol. in folio parvo (cm: 19,5 X 27,5) ril. in tutta perg. coeva (con
restauri), 4 cc-nn. 380 pp. 36 cc-nn., leggeri aloni marginali e piccoli restauri. € 700,00.

28 CATERINA IIa di RUSSIA.
Code de Catherine.Instruction adressees par Se Majeste l’Imperatrice de toutes les Russies a
la Commission etabilie pour travallier a l’execution du projet d’un Nouveau CODE de LOIS.
Traduit de l’Allemand.A PETERSBOURG, 1769, vol. in 8° antico (cm : 9 X16) ril. in piena
pelle coeva con dorso a 6 nervi (qualche spellatura), 286 pp. più 1a c.b. € 500,00.
Traduzione Francese del famoso “Nakaz” (Istruzione, ovvero Codice dell’Imp. Russo) com_
pilato da Caterina IIa sulla scorta delle idee illuministe del periodo che non fu mai attuato.
In particolare Caterina IIa si ispirò a Beccaria, tanto da tradurne pari pari alcuni passi, in
realtà, però, viene lasciato cadere tutto l’elemento sociale della dottrina di Beccaria.

29 CHAUVEAU & HELIE.
Theorie du CODE PENAL edition augmentee avec: Modification aux Codes Criminels intro_
duites en Belgique depuis 1814.Bruxelles, Soc. Typ. Belge, 1837-43, sono 6 parti in 4 voll.
riunite in 2 tomi in 4° ril. in mz-pelle coeva, I°: pp. VI-300; II°: pp. 320; pp. 52; III°: pp.
160; pp. 216; IV°: pp. 432 (carte brunite). € 250,00.



30 CLARUS Iulium.
Compendium Libri Quinti Sententiarum… in quo praetermissa opinionum varietate; Ob me_
moriam studiosorum verae Practicae Criminalis, aurum purum doctrinae, tanti Iurisc. &
conclusionum ab eo receptarum, candide traditur.Cum triplici Indice locupl. Auctore Galino.
MEDIOLANI, 1621, Apud Iac. Lantonum, vol. in 4° antico, (cm: 15 X 20) ril. in piena perg.
coeva, 24 cc-nn. 340 pp. € 450,00.

31 CODE DES DELITS ET DES PEINES
* du 3 brumaire, an 4. * ... cinquieme edition Revue, corrigee et agmentee.PARIS, chez
Garnery, An IX-X, 1801-1802, voll. 2 in 16° broch. originali, pp. VIII-206 ; XVIII-262.

€ 280,00.
Questo Codice, maturato negli anni della Rivoluzione, rappresenta la codificazione definiti_
va della materia penale, frutto dei grandi mutamenti dovuti anche a Rousseau e Beccaria.

32 (Codice Austriaco) Codice Penale Austriaco
del 27 Magg. 1852 posto in vigore il 1 Settembre dello stesso anno.Prima ediz. ufficiale.Mi_
lano, 1852, Imp. Regia Stamp., in 8° broch. pp. 228 (macchiette alla cop.) € 160,00.

33 (Codice Austriaco) Regolamento
Generale di Procedura Penale del 29 Luglio 1853 per l’Impero d’Austria.Milano, 1853,
Imp. Regia Stamp., in 8° rilegato in mz-pelle, pp. 220. € 160,00.

34 (Due Sicilie) Leggi Penali
Contenute nella Seconda Parte del Codice per lo Regno delle Due Sicilie, e corredate di un
breve commentario.2a ed. Napoli, 1835, Fibreno, bella legatura in mz-pelle coeva, pp. 192
(alone al margine esterno). € 120,00.

35 (Due Sicilie) Codice
Per lo Regno delle Due Sicilie: Parte Quarta; Leggi della Procedura ne’ Giudizj Penali.2a
ediz. Napoli, 1819, Real. Tip., in 8° mz-pelle coeva guasta, pp. 8-VI-152-VIII. € 120,00.

36 (Due Sicile) Leggi
della Procedura ne’ Giudizj Penali contenute nella Quarta Parte del Codice per lo Regno
delle Due Sicilie.E corredate di un breve commentario.2a ed. Napoli, 1835, Fibreno, in 8°
con bella legatura in mz-pelle coeva, pp. 216 (piccola gora al margine int.). € 120,00.

37 (ESTENSE) Codice Criminale e di Procedura Criminale
* di Francesco V° Duca di Modena * per gli Stati Estensi.Modena, 1855, per gli eredi Soliani
Tomi 2 in un vol. in 8° ril. in mz-tela rustica, I°: 4 cc-nn. 140 pp.; II°: 128 pp. (alone giallo al
bordo inferiore delle prime carte). € 260,00.

38 (Napoleone) Codice dei Delitti e delle Pene
pel Regno d’Italia.Edizione Ufficiale.Milano, 1810, dalla Reale Stamperia, in 8° ril. in simil_
pelle con copertine originali conservate, pp. 176. € 250,00.

39 (Sardegna) Codice Penale
per gli Stati di S.M. il Re di Sardegna.Torino, 1839, Stamp. Reale, in 8° broch. pp. 8-244,
copertina originale conservata. € 180,00.



40 (Sardegna) Codice di Procedura Penale
per gli Stati di S.M. il Re di Sardegna.Torino, 1859, Stamp. Reale, in 8° ril. in mz-pelle coeva
staccata, pp. VIII-264. € 140,00.

41 Codice Penale del Regno d’Italia (30/06/1889)
colle disposizioni legislative complementari e la Nuova Legge di pubblica sicurezza col Re_
golamento.Milano, (s.d.), Manini-Wiget, in 16° mz-pelle, pp. 318-108. € 60,00.

42 CONCIOLI Antonii Cantianensis.
OPERA quibus continentur: 1) Resolutiones Criminales Theorico-practicae… in quibus
variae, e frequentiores quaest. Criminales ad Univ. fere Theoricam, e Praxim spectantes reso_
luuntur… quibus Accedit, Additiones e vigintiquinque Resolut. Crim., 12 cc-nn. 482 pp. 21
cc-nn. (piccolo rinforzo al margine bianco di poche cc.); 2) Allegationes Forenses Civ. &
Criminales… una cum Resolut. ad singulas All. 6 cc-nn. 420 pp. 20 cc-nn. (leggeri aloni ai
margini bianchi di alcune cc.); 3) De Haerede tam Simplici, quam Beneficiato… cui Acces_
serunt Consilia Duodecim Criminalia, 246 pp. 7 cc-nn. (forellini alle ultime cc.)
VENETIIS, 1684, Apud Nicolaum Pezzana, tomi 3 in un grosso vol. in folio (cm: 22 X 35)
con bella legat. in mz-pelle recente. € 850,00.

43 CONFORTI Luigi.
Manuale di Polizia Ecclesiastica.2a ed. ampliata, Milano, Sel, 1902, in 8° con bella legatura
in mz-pelle coeva, pp. VIII-398. € 80,00.

44 CORDERO Franco.
Procedura Penale.Milano, Giuffrè, 1966, in 8° tela editoriale, pp. IV-722. € 35,00.

45 CREMANI Aloysii.
De Jure Criminali Libri Tres *Altera Editio Italica cui accessit Commentarium Vincentii
Busatti Jurisconsulti Senensis*.Maceratae, 1834-36, ex Off. Alex. Mancini, voll. 4 in 8°
broch. originale, pp. XLVI-422; 414; 334; 360. € 380,00.

46 CREMANI Aloysii.
De Jure Criminali Libri Tres.Precede: Cenni sulla vita e sulle opere del Cav. Presidente Luigi
Cremani.Florentiae, 1848, apud Casoni, in 4° ril. in mz-perg. coeva, XXXVIII-740.

€ 220,00.
47 DAMHOUDERIO Iodoco.

Praxis Rerum Criminalium, Praetoribus, Propraetoribus, Consulibus, Magistratibus, reliquis_
que id genus Iustitiariis, ac Officiariis, in quacumque Repub. Forensem… VENETIIS, 1572
apud Ioan Ant. Bertanum, vol. in 4° antico (cm: 16 X 22) rilegato in cartoncino antico logoro
8 cc-nn. 172 carte-numerate (con numerazione spesso errata), 32 cc-nn. Nota: un quinterno:
*de peccato contra naturam* eliminato per censura, è stato reinserito in fotocopia, da altra
edizione, aloni gialli ai bordi e bruniture sparse. € 450,00.

48 DE ROSA Carolo Antonio.
Criminalis Decretorum Praxis cum Formularii Complementum… Criminales Resolutiones
M. Curiae Vicariae… SI UNISCE: Civilis Decretorum Praxis… add. trium Criminalium
Resolutionum.NEAPOLI , 1732-33, (apud Gramignani), voll. 2 in folio (cm: 22 X 34,5) ril.
in piena perg. coeva, I°: 6 cc-nn. 370 pp. 1a c.b.; II°: 12 cc-nn. 420 pp. € 750,00.



49 DE SANCTIS & OTTOLENGHI.
Trattato Pratico di Psicologia Forense per uso dei medici giuristi… Milano, Sel, 1920, tomi 2
in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva, pp. XXIV-1256 con moltissime figure.

€ 220,00.
50 ENCICLOPEDIA del Diritto Penale Italiano.

Raccolta di Monografie a cura di Enrico PESSINA.Milano, Sel, 1905-1913, voll. 15 in 8°
con bella legatura in mz-pelle recente con fregi e diciture in oro al dorso, Index in mz-perg.
(il vol. IV° macante delle pp. 33-48 per difetto d’origine, vol. VI° senza frontespizio).

€ 1.600,00.
51 FABREGUETTES P.

Traité des Infraction de la Parole de l’écriture et de la Presse… Paris, 1884, Chevalier-
Maresq, tomi 2 in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva, pp. LII-508; 590. € 180,00.

52 FAMBRI Paulo.
La Giurisprudenza del Duello Libri Cinque * In questa si fissano i criteri e i diritti delle Corti
e dei Consigli d’onore… *.Firenze, 1869, Barbera, 8° piccolo, broch. pp. XVIII-300.

€ 60,00.
53 FARINACII Prosperi.

Praxis e Theoricae Criminalis: Partis Prima, Tomo Secundus: De Carceribus & Carceratis,
De Inditiis & Tortura.VENETII, 1603 (ma in fine 1601) Apud Georgium Variscum, vol. in
folio (cm: 24 X 37) rilegato in piena perg. coeva con dorso rinforzato, 28 cc-nn. 236 carte-
numerate (mal cif. 238) bella marca tip. ripetuta in fine, aloni marginali sparsi, sottolineature
e note marginali a penna di antica mano. € 800,00.

54 FERRAROTTI Teonesto.
Commentario Teorico Pratico Comparato del Codice di Procedura Penale pel Regno d’Ita_
lia (con i Codici: Parmense, Due Sicilie. Estense, Toscano, Austriaco, Francese). *solo art.
da 1 a 623*.Torino, 1862, voll. 2 in 8° mz-pelle coeva, pp. 800; 640. € 180,00.

55 FERRI Henri.
Sociologie Criminelle.Traduction de l’Auteur sur la 3me edit. completement refondue.. Paris,
1893, Rousseau, in 8° broch. pp. VIII-648 più 2 grafici fuori testo. € 95,00.

56 FERRI Enrico.
L’Omicida nella Psicologia e nella Psicopatologia Criminale.L’Omicidio-Suicidio responsa_
bilità Giuridica.5a ed.Torino, Utet, 1925, in 8° broch. pp. XII-768. € 110,00.

57 FIANI Bartolomeo.
Della Polizia considerata come mezzo di Preventiva Difesa.Trattato Teorico-Pratico.Firenze,
1835, Stamp. Nazionale, in 8° mz-perg. pp. 482, mancano pp. 17-24. € 35,00.

58 FOLLERIUS PETRUS.
Practica Criminalis Dialogice contexta… SEGUE: NOVELLI Iacobus, 1°) Practica et The_
orica Causarum Criminal. et forma inquisitionis… 2°) Tractatus Aureus Defensionem
omnium…  SEGUE: BLANCUS MarcAntonius, Practica Criminalis… cum summariis Io.
Ziletti Veneti.LUGDUNI, 1556, Haer. Iac. Iuntae, sono 3 parti riunite in un vol. in 8° antico
(cm: 12 X 16,4) rilegato in tutta perg. settecentesca, 80 cc-nn. 896 pp. (mal cifrate 900).

€ 1.600,00.



59 FOLLERIUS Petrus.
Canonica CRIMINALIS Praxis… in qua de ordine procedendi in urbe… pertractatur…
MARCELLINA NUNCUPATA.Cum Summ. & Rep. per Dom. Aloysium Antonium cogno_
mento de MARIA patria Salernitanum, nec non addit. per Fr. Antonium monachum histoni_
ensem.VENETIIS, 1561, ex Off. Marci de Maria Salernitani, bibliop. Neapolitani, voll. in 4°
antico (cm: 15 X 21) ril. in piena perg. coeva con restauri, 19 cc-nn. 1a c.b., 334 pp. 1a c.co_
lophon, bella marca tipografica al frontespizio e ripetuta in fine, sparsim forellini di tarlo ai
margini e note a penna di antica mano, macchietta a qualche carta e leggeri aloni.

€ 750,00.
60 FROLA Pier Eugenio.

Delle  Ingiurie e Diffamazioni, degli Oltraggi e delle altre Offese all’Ordine Politico-Socia_
le, colle questioni sulle Responsabilità Penali e Civili specialmente in tema di stampa… 4a
ed., Torino, Ute, 1903, in 8° con bella legatura in mz-pelle, pp. X-712. € 45,00.

61 GABRIELI F.P.
Lezioni di Procedura Penale (anno Acc. 1945-46).Edizioni dell’Ateneo, Roma, in 8° rilegato
in mz-tela, pp. 400 (con alcune sottolineature a matita rossa). € 45,00.

62 GALTERII Io. Pauli.
Practica CRIMINALIS Instrumentaria, nun tertio novis cum Add. in lucem edita… SEGUE:
Practica super liquidationibus & execut. Instrumentorum secundum formam M. Cur. Vic.
Francisci Ant. DE IUDICE. NEAPOLI, 1627, ex typ. Beltrani, vol. in 4° antico (cm: 13,5
X 19,5) ril. in perg. antica, 2 cc-nn. 230 pp. (mal cif. 237) 14 cc-nn. (il titolo è sciupato ai
bordi, aloni gialli che insitono in modo particolare sulle prime 60 pp., nella seconda parte
manca la segnatura Cc, corrispondente alle pp. 203-210). € 180,00.

63 GATTI Tancredi.
L’Imputabilità, i Moventi del Reato e la Prevenzione Criminale nel Statuti Italiani dei secoli
XII-XVI.Prefazione di V.Manzini, Padova, 1933, in 8° mz-perg. pp. 820. € 180,00.

64 GEREMICCA & DE RUGGIERO.
La Pratica del Foro Penale; I°: Le norme e il Formolario; II°: La Difesa penale, i precetti
dell’Arte… massime e consigli.Napoli, 1889, Rondinella, 8° br. pp. XVI-208. € 50,00.

65 GIACCARI Orazio.
Commentario alle parti (2a & 4a) sul codice per lo Regno delle Due Sicilie.Parte Seconda:
Leggi Penali.Avellino, 1837-42, tomi 3 pp. 408; 420 ; 284.Parte Quarta: Leggi della Proce_
dura nei Giudizj Penali.Avellino, 1838-42, tomi 4 pp. 382 ; 402 ; 500 ; 384-XXVIII, sono 7
tomi in 4 voll. in 8° rilegati in mz-pelle coeva con ricchi fregi. € 680,00.

66 GOMESII Antonii.
OPERA OMNIA, duabus partibus distincta quarum prior ad Leges Tauri commentarium
absolut. posterior vero, Resolut. Tomos Tres continent, quarum Tertius: Delictorom, Access.
erudit. annot. Emanuelis Soarez a Ribeira.LUGDUNI, 1661, Sumpt. Boissat, tomi 2 in un
vol. in folio (cm: 22,5 X 35,5) con bella legatura in piena perg. coeva con impressioni a secco
ai piatti, I°: 4 cc-nn. 586 pp; II°: 4 cc-nn., 596 pp. 9 cc-nn. 1a c.b. (sparsim bruniture).
Prima edizione dell’Opera Omnia. € 800,00.



67 HAUS J.
Principes Generaux du Droit Penal Belge.2me edit. augmentee.Gand, Hoste, 1874, voll. 2 in
8° rilegati in mz-tela, pp. IV-530 ; IV-590. € 150,00.

68 HELIE Faustin & DEPEIGES Joseph.
Pratique Criminelle des Cours et Tribunaux.1re partie : Code d’Instruction Criminelle, Paris,
1928, in 8° mz-pelle coeva a 5 nervi, pp. XVI-1022. € 130,00.

69 *JOUSSE Daniel*.
Noveau Commentaire sur l’Ordonnance Criminelle du mois d’Avril 1670.Avec un abregé de
la Justice Criminelle: Idee Generale de la Just. Crim. SEGUONO : Notes sur l’Ordonn. du
mois de Jullet… A PARIS, 1757, Debure, tomi 2 in 8° con bella legatura in piena pelle
coeva a 5 nervi con fregi e diciture in oro al dorso, pp. L-588. € 380,00.

70 LANDUCCI Lando.
Storia del Diritto Romano dalle origni fino alla morte di Giustiniano.2a edizione, Vol. I°:
Introduzione, Storia delle Fonti, Storia del diritto Pubblico e del Diritto Penale.Verona, 1898
Druker, Voll. 2 in 8° rileg. in mz-tela, pp. LVIII-1262, 1a c. per le correzioni. € 250,00.

71 LAURIA Francesco.
Esposizione delle Leggi Penali del Regno delle Due Sicilie.Napoli, 1825, Soc. Tip., Parte
Prima: Sviluppo dei delitti nella Società e cenno dei più famosi Codici Criminali, pp. XVI-
560; Parte Seconda: Dei Misfatti e dei Delitti, pp. 164, tomi 2 in un vol. in 8° ril. in mz-pelle
coeva, * le parti 3a & 4a non furono mai pubblicate*. € 180,00.

72 LE POITTEVIN Gustave.
Traité de la PRESSE.Reglementation de l’Imprimerie, de la Librarie, e de la Presse perio_
dique, de l’Affichage et du Colportage et infraction commises par l’Impression, l’Ecriture et
la Parole.Paris, 1902-04, Larose, voll. 3 in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva, pp. XX-
674 ; IV-672 ; IV-788. € 240,00.

73 LEVI Nino.
La Parte Civile nel Processo Penale Italiano.Torino, Utet, 1925, in 8° rilegato in mz-pelle,
pp. XVI-350 più 2 pp-nn. € 80,00.

74 LOMBROSO & FERRERO.
The Female Offender.Introduction by Douglas Morrison *Illustrated*.New York and London
1916, in 8° piccolo rilegato in tela editoriale, pp. XXVI-314 più figure f.t.. € 130,00.

75 LUIGI XV°.
Proces Verbal tenues par ordre du Roy, pour l’examen des Articles de l’Ordonnance Civile
du mois d’Avril 1667 et de l’Ordonnance Criminelle du mois d’Aout 1670.Nuovelle Edit.,
revue & corrigee sur l’Original e augmentee d’une Instruction sur la Procedure Civile e Cri_
minelle.PARIS, 1709, tomi 2 in un vol. 4° ril. in piena pelle coeva con dorso a 5 nervi, I° : 8
cc-nn. pp. LXIV-504 ; II° : pp. XXIV-272. € 500,00.
Luigi XV° decise di riformare la giustizia e di codificare la Proc. Civile e Criminale al fine di
uniformare e porre rimedio alle variazioni che si osservavano nella pratica giudiziaria del
Parlamento.Il Re presiede un Consiglio di Giustizia a partire dal 1665 che esamina i proget_



ti, è così che nacque il “Code Louis”.Questi Processi Verbali contengono i Lavori Prepara_
tori e la genesi di questi codici.

76 MANGIN.
Traité de l’Action Publique et de l’Action Civile en Matiere Criminelle... Buxelles Soc. Typ.
Belge, 1839, in 8° rilegato in mz-pelle coeva, pp. XX-422, XVIII. € 120,00.

77 MANGINI - GABRIELI - COSENTINO.
Codice di Procedura Penale illustrato con i Lavori Preparatori.Roma, *1930*, Tip. della
Camera dei Deputati, in 8° tela, pp. XXXVI-482. € 45,00.

78 MANZINI Vincenzo.
Trattato di Diritto Penale Italiano secondo il Codice del 1930 *Codice Rocco*.Torino, Utet,
1933-39, voll. 9 in 10 tomi in 8°, tela editoriale. € 240,00.

79 MARCIANO Gennaro.
Il Nuovo Codice Penale *Innovazioni*.Napoli, Jovene,1932, in 8° rilegato in mz-pergamena,
pp. 476. € 35,00.

80 MEL Isidoro.
Il Codice di Porcedura Penale illustrato con la Giur. delle Corti di Cass. e di Appello del
Regno raccolta e ordinata fino al 1879.IIIa ed. considerevolmente ampliata e rifusa colle leg_
gi varie sopravvenute a modificare il Cod. stesso… anche intorno al Cod. Penale.Napoli,
1879, Trani, vol. in 8° grande, ril. in mz-pelle coeva, pp. 4-626, restauri alle ultime 2 carte.

€ 130,00.
81 MUYART de VOUGLANS Francois.

LES LOIX CRIMINELLES DE FRANCE dans leur ordre naturel.A PARIS, 1780, Chez
Merigot, Crapart & Morin, grosso vol. in folio magno (cm : 24,5 X 40) ril. in piena pelle
coeva con mende e mancanze, pp. XLIV-884, più 1a c. inserita successivamente dall’Editore
di abolizione della “question preparatoire”, aloni ai margini bianchi più insistenti nelle ultime
carte.Prima edizione, RARO. € 1.300,00.
Poderoso trattato di diritto criminale secondo il metodo inquisitorio antico, contiene anche
una “refutation du traité des delits et peines”.Il libro e il suo Autore, però, furono curiosa_
mente beffati dalla sorte, infatti: “durante la stampa delle Loix Criminelles, che facevan la
dovuta parte alla tortura e ripetevano con una cert’aria di degnazione i ragionamenti della
citata Refutation, sopravvenne l’abolizione della “question preparatoire” e, l’editore dovet_
te inserire nel volume il testo del decreto regio, ampiamente motivato, accompagnandolo con
enfatiche parole di lode”.               C.f.r. Piero Fiorelli, La torura giudiz. nel diritto comune.

82 NICEFORO Alfredo.
Criminologia: Ambiente e delinquenza.Milano, Bocca, 1943, in 8° broch. pp. VIII-740 (lievi
tracce di umidità). € 120,00.

83 NICEFORO Alfredo.
CRIMINOLOGIA.L’uomo delinquente: La “Facies” interna.Nuova edizione ampliata…
Milano, 1951, F.lli Bocca, in 8° broch. pp. 580 (intonso). € 120,00.



84 NICEFORO Alfredo.
CRIMINOLOGIA.La donna, biopsicologia, delinquenza, prostituzione.Le varie età della vita
umana, biopsicologia, delinquenza.Nuova ediz. Milano, 1952, Bocca, in 8° broch. pp. 318.

€ 100,00.
85 NICOLINI Nicola.

Quistioni di Diritto trattate nelle conclusioni, ne’ discorsi ed in altri scritti legali.SEGUE: Del
Tentativo e della Complicità nei Reati e sue Relazioni col Tentativo.Livorno, 1844-45, tomi 2
in un vol. in 8° mz-pelle coeva, pp. 644; 78. € 140,00.

86 NUOVO CODICE PENALE.
per il Regno d’Italia proposto dal Min. G. Zanardelli.Approvato dalla Cam. dei Deputati e dal
Senato, sancito e Promulgato il 30 Sett. 1889 da S.M. Umberto I°.SEGUE: Disposizioni per
l’Attuazione del Codice Penale.Roma, 1889, Perino, tomi 2 in un vol. in 16° rilegato in tela,
pp. 168, 58 (corto di margini agli ultimi fogli). € 30,00.

87 PAGANO Francesco Mario.
Considerazioni di F.M. Pagano sul Processo Criminale.Napoli, MDCCXCIX (1799), vol. in
8° piccolo, rilegato in mz-tela, pp. 158. € 450,00.
Rara edizione stampata a Napoli durante la Repubblica Partenopea e soppressa dopo la
Restaurazione Borbonica.Il Pagano fu vittima della feroce repressione borbonica pagando
con la vita il suo attaccamento alle nuove idee di libertà.

88 PAOLI B.
Nozioni Elementari di Diritto Penale Militare secondo il combinato disposto dei Codici
Penale Militare e Comune vigenti in Toscana.Firenze, 1856, Tip. delle Murate, in 8° ril. mz-
perg. pp. 474-4. € 90,00.

89 PASSERINO Petro Maria.
Regulare Tribunal sive Praxis Formandi Processus Inquisitionis, Denunciationis & Accusa_
tionis, faciliis secura et solida, nedum in foro Regularium sed etiam secularium… Access.
Praxis Causarum Iudicialium… COLONIAE AGRIPPINAE, 1695, apud Wilh & Metter_
nich, vol. in folio (cm: 19,5 X 34,5) ril. in tutta perg. coeva con qualche macchietta, 6 cc-nn.
496 pp. 28 cc-nn. € 760,00.

90 PAYAUD René.
Theorie et Pratique: La Procedure Criminelle dans les Commissariats... Paris, 1900, chez
Chevalier Maresq. in 8° mz-pelle, pp. XL-476, timbri al titolo e in fine. € 65,00.

91 PERROTTA Raimondo.
Il Processo Penale.Parma, 1876, dalla Tip. di Ferrari e Figlio, tomi 2 in 8° ril. in mz-pelle co_
eva con fregi e diciture in oro al dorso (qualche spellatura), 2 cc-nn. 940 pp.; 672 pp.

€ 200,00.
92 PESCATORE Matteo.

Sposizione Compendiosa della Procedura Civile e Criminale nelle somme sue ragioni e nel
suo ordine naturale, con Appendici di complemento sui Temi principali di tutto il diritto giu_
diziario.Torino, 1864-71, Ute, tomi 4 in 2 voll. in 8° ril. in mz-pelle coeva. € 150,00.



93 PESSINA Enrico.
Elementi di Diritto Penale.3a ed. Napoli, 1871, in 8° mz-tela, pp. 448. € 120,00.

94 PINSERO Niccolò.
Nuovi Studi sul Problema della Responsabilità Penale *memoria antropologico-Criminale*
con relazione estratta dai Rendiconti della R. Accademia dei Lincei dei Soci Pessina e Cano_
nico.Palermo-Torino, 1894, Clausen, in 8° broch. 4 cc-nn., pp. 130-XXVIII. € 80,00.

95 PRIORI Lorenzo.
Prattica Criminale secondo il ritto delle Leggi della Serenissima Repubblica di Venezia. Con
nota delle Parti, & pubbliche Deliberazioni statuite sopra ciascun Delitto.IN VENEZIA,
1644, aprresso Gio. Pietro Pinelli, Stampator Ducale, vol. in 4° antico (cm: 15,5 X 22,5) con
bella legatura recente in mz-pelle, 4 cc-nn. 228 pp. (leggeri aloni sparsi). € 750,00.

96 PUGLIA Ferdinando.
Dei Delitti di Libidine e di alcuni reati affini.2a ed. Napoli, 1897, Anfossi, in 8° rilegato in
cartoncino, pp. 240. € 70,00.

97 RAMELLA Agostino,
Le Società di Commercio in rapporto alla Legge Penale.Torino, 1893, Bocca, in 8° con bella
legatura in mz-pelle, pp. 318. € 35,00.

98 RAYNALDI Jo. Dominici.
Observationum Criminalium, Civilium & Mixtarum… cum Additionibus, ac Suppletionibus
seorsim antea impressis.VENETIIS, 1735, Ex Typ. Balleoniana, tomi 4 in 3 voll. in folio
(cm: 23,5 X 38) rilegati in cartoncino coevo rustico, I°: 14 cc-nn. 640 pp.; II°: 12 cc-nn. 404
pp.; III°: 14 cc-nn. 392 pp; IV°: 4 cc-nn. 260 pp. € 750,00.
Ampio Commento ai Bandi Bolognesi.

99 ROGRON J.A.
Code D’Instruction Criminelle expliqué par ses motifs et par des exemples; avec la solution,
sous chaque article, des difficultes… PARIS, 1833, Videcoq et  Alex Gobelet, tomi 2 in un
vol. in 16° con bella legatura in mz-pelle coeva con fregi in oro, I°: pp. X-504; II°: pp. 440.

€ 160,00.
100 ROMAGNOSI Giandomenico.

Genesi del Diritto Penale.Edizione seconda.Milano, 1807, presso Agnello Nobile, tomi 4 in
un vol. in 8° rilegato in mz-pelle coeva, pp. VI-142; 132; 184; 156, più 6 cc-nn. (fioriture).

€ 300,00.
101 ROSSI P.

Traité de Droit Penal.Nouvelle édition.Bruxelles, 1850, Meline-Cans et Cie, in 8° piccolo,
mz-pelle coeva, pp. XX-522. € 100,00.

102 RUSSEAUD De La COMBE Guy.
Traitè des Matieres Criminelles, suivant l’Ordonnance du mois d’Aout 1670 e les Edits, De_
clarations du Roi, Arretes e Reglement intervenus jusqu’a present.Divise en Quatre Parties...
A PARIS, 1757, Chez Th. Le Gras, grosso vol. in 4° (cm: 19 X 25,5) rilegato in piena pelle
coeva con dorso a 5 nervi, tassello e fregi in oro, pp. XX-1072 più 8 pp. di Supplement (Ar_
rets du Mois de Mars 1757). € 850,00.



103 SALTELLI & ROMANO-DI FALCO.
Commento Teorico Pratico del Nuovo Codice Penale con Pref. di Alfredo Rocco.Roma, Tip.
delle Mantellate, 1930, tomi 4 in 8° con bella leg.  in mz-perg. € 120,00.

104 SALUTO Francesco.
Commenti al Codice di Procedura Penale per il Regno d’Italia.3a ed. Torino, 1882-84, Bocca,
voll. 8 in 8° ril. in mz-pelle coeva con fregi e diciture in oro al dorso, pp. 558; 702; 600; 666;
760; 494; 536; 302. € 700,00.

105 SAVELLI Marci Antonii.
OPERA:1) Summa Diversorum Tractatuum in quibus quamplurimae Universi Juris Selec_
tiones pertractantur… 2) Mantissa… Allegationes… Decisiones… 3) Variae Resolutiones…
4) Pratica Universale compendiosamente estratta per Alfabeto dalle principali Leggi, Bandi,
Statuti, Ordini, Consuet. e Massime Criminali e Miste… ed una notevole Prefazione di Fab_
bricare e Risolvere i Processi Criminali. 5) Index Genrealis seu Clavis Totius Summae
Sabellae. Placentiae, 1733, Sono 8 tomi riuniti in 7 voll. in folio rilegati in piena pergamena
coeva (piccole mancanze). € 1.300,00.

106 SCACCIAE Sigismundi.
Tractatus  de Iudiciis Causarum Civilium, Criminalium et Haereticalium.Liber Primus :
VENETIIS, 1591, Sessas, vol. in folio (cm: 24 X 35,5) il piena perg. coeva con restauri al
dorso, 36 cc-nn. 249 pp. 1a c. di registrum; Liber Secundus: ROMAE, 1604, Zanetti, vol. in
folio (cm: 21,5 X 31,5) ril. in piena perg. coeva, 6 cc-nn. 680 pp. (fioriture sparse); Liber
Tertius: COLONIAE ALLOBROGUM, 1670, Dupoirie, vol. in folio (cm: 21 X 35) ril. in
piena perg. coeva, 4 cc-nn. 500 pp. (mal cif. 502), 30 cc-nn. € 900,00.

107 SCARANO Luigi.
I Rapporti di Diritto Penale.Milano, 1942, Giuffrè, in 8° br. pp. XII-240. € 35,00.

108 SHMALZGRUEBER Franz Xavier.
Crimen Fori Ecclesiastici seu Decretalium Gregor. IX° Pont. Max Liber V°… in quo prae_
cipue circa Materiam huius Libri V°, quam tum in Theoria, tum in Praxi occurrunt, difficul_
tates solvuntur, allatis etiam contra sentent. fundamentis & horum solution. INGOLSTADII,
1718, Sumpt. Io. A. de la Haye, tomi 2 in 4° antico (cm: 16 X 20) rilegati in piena pelle con
dorso a 4 nervi (lievi mancanze e qualche spellatura), I°: 4 cc-nn. 736 pp. (mal cif. 794), 32
cc-nn.; II°: 4 cc-nn. e pp. da 737 a 1126, più 91 cc-nn. (timbri di biblioteca estinta e antica
firma al frontespizio). € 600,00.

109 SIGHELE Scipio.
La Coppia Criminale *Psicologia degli amori morbosi*.3a ed.Torino, Bocca, 1909, in 8°
piccolo ril. in piena perg. coeva, pp. VIII-340, più 9 figure f.t. € 40,00.

110 SIGHELE Scipio.
L’Intelligenza della Folla.2a ed.Torino, Bocca, 1911, in 8° piccolo rilegato in piena perga_
mena, pp. 234. € 35,00.



111 SIMANCA Didacus.
De Catholicis Institutionibus liber, ad Praecavendas & Extirpandas Haereses admodum
necessarius, tertio nunc editus.ROMAE, 1575, in Aedibus Populi Romani, vol. in 4° (cm:
16,5 X 24) con bella legat. recente in mz-pelle e pergamena, 16 cc-nn. 522 pp. 1a c.colophon.

€ 1.100,00.
Il titolo “65”: De Tormentis, spiega come avviene la deposizione “estorta” al testimone… in
altra parte sostiene che:  se non ci fosse la tortura, di mille delitti non se ne punirebbe uno…

112 SINISTRARI de AMENO Ludovico Maria.
OPERUM: Practica Criminalis illustrata; Formularium Criminale; De Incorregibilium Ex_
pulsione tractatus; De Delictis & Poenis tract. absol. ROMAE, 1753-54, Sumpt. Giannini, 4
parti in 3 voll. in folio (cm: 23 X 37,5) ril. in solida e bella perg. coeva (leggere macchie ai
piatti) con dorso a 6 nervi; I°: pp. XVIII-544; II°: pp. XII-562 più 1a c.b.; III°: X-610 più
1a c.b. (per un errore di impaginaz. dall’origine le pp. 355-58 sono doppie e le pp. 339-42
mancano). € 1.250,00.
Tra i vari temi trattati ricordiamo il Tit.  IV° della IIIa Parte dove affronta la “Demonialità”
L’Autore  cerca di dimostrare l’esistenza di incubi e succubi (in una parola dei folletti) che
non sono incarnazioni del demonio, ma vere e proprie creature razionali, di natura superiore
a quella dell’uomo, dotate di anima e corpo: essi vivono tra di noi, si manifestano a loro
piacimento, possono convertirsi ed ottenere la salvazione eterna.

113 SOLLIMA Pasquale.
I Delinquenti Moderni professionali.Studio di Sociologia Criminale e Polizia Giudiziaria…
Pref. di Ugo Conti.Roma, 1932, in 8° cartonato, pp. XVI-212. € 70,00.

114 SOULATGES Jean Antoine.
L’Esprit de l’Ordonnance du Mois de Julliet 1737 concernant le FAUX principal, le FAUX
incident & la Reconoissance des ecritures & signatures en matiere Criminelle per Questions
analogues a cette matiere... TOULOUSE, 1780, de l’Imprimerie de Rayet, vol. in 8° (cm : 12
X 20) in piena pelle coeva con fregi in oro al dorso (lievi mancanze), 2 cc-nn. pp. VIII-348.

€ 320,00.
115 SUMAN Giovanni.

Il Codice Penale Italiano R. Dec. 30 Giugno, 1889 brevemente illustrato dalla Dottrina, dalle
Fonti e dalla Giur.; Seguito dalla Legge e Reg. di Pubb. Sicurezza sull’accattonaggio… Tori_
no, Ute, 1892, grosso vol. in 8° mz-pelle coeva, pp. VI-1012. € 120,00.

116 TAYLOR Matthew.
England’s BLOODY TRIBUNAL, or Popish cruelty displayed, containing a compleat Acco_
unt of the Lives, Religious Principles, Cruel Persecutions, Sufferings, Tortures and Trium_
phant Deaths of the most pious english Protestant Martyrs… tending to promote the
Protestant Religion, by displaying the errors of Popish Idolatry... LONDON, 1773, printed
for J. Cooke, vol. in 4° (cm: 20 X 25,5) rilegato in piena pelle coeva (dorso rifatto), 2 cc-nn.
492 pp. 2 cc-nn. (front. foderato e restaurato, ultime cc. rinforzate ai bordi, fioriture, due
tavole fuori testo raffiguranti esecuzioni). € 650,00.
Estremamente interessante questo volume di Taylor (anche se purtroppo sono presenti solo 2
delle 24 tavole) perché descrive le varie persecuzioni che i protestanti hanno dovuto subire
non solo in Inghilterra, ma anche in Scozia, Irlanda, Francia e Germania, inoltre traccia
una breve storia della Inquisizione nelle varie parti del mondo e delle sue pratiche.



117 VISMARA Antonio.
Codice di Procedura Penale del Regno d’Italia (1871) spiegato col mezzo analogico, colla
autorità del Diritto Romano e colle dottrine dei sommi penalisti, e posto in relazione con i
codici abrogati di Proc. Penale Napoletano e Italiano… con l’aggiunta di una Pref.. Storico-
Filosofica sul Procedimento penale e della Relazione al Re Vittorio Emanuele II°.2a ed., Na_
poli, 1871, Marghieri, in 8° rilegato in mz-tela grezza, pp. XXVIII-428. € 140,00.

118 VULPELLI Octaviani.
Responsorum et Allegationum Criminalium… Liber Primus (unico pubblicato) in quo ada_
mussis variae ad materiam criminalem causae perbelle explicantur… Accessit ejusdem tract.
De Pace… VENETIIS, 1581, apud Zenari, vol. in folio (cm: 22,5 X 33) rilegato in piena
perg. coeva molle, 160 carte-numerate (vi sono sparsi aloni gialli e restauri). € 750,00.

119 VULPINUS Ioan Baptistae.
Succus ex Opere Criminali P. Farinacii C. Romani Celeberrimi Extractus… nunc primum in
lucem prodit.LUGDUNI, 1663, Anisson, vol. in folio (cm: 21 X 34) rileg. in piena perg.
coeva con piccole mancanze, 4 cc-nn. 414 pp. 13 cc-nn. 1a c.b. (ritratto a piena pagina del
Cardinal Albrizzi, bruniture sparse, mancano le pp. 283-286). € 340,00.

120 ZACCHIA Paulus.
Quaestiones Medico-Legalium tomi TRES… editio nova a variis mendis purgata, passimque
interpolata, & novis recentiorum Authorum inventis ac Observat. aucta. Cura Danielis Horsti
LUGDUNI, 1674, Ex Typ. Nanty, tomi 3 in un vol. in folio (cm: 21,5 X 34) ril. in mz-perg.
ottocentesca; I°: 8 cc-nn. 442 pp., 1a c.b.; II°: 2 cc-nn. e pp. da 443 a 784 più 31 cc-nn.; III°:
4 cc-nn. 254 pp. 22 cc-nn. € 900,00.

121 ZIINO Giuseppe.
Compendio di Medicina Legale e Giurisprudenza Medica secondo le Leggi dello Stato… 3a
ed. con 204 figure.Milano, Vallardi, 1890, in 8° mz-pelle, pp. VIII-1128. € 75,00.

  



122 AHRENS H.
Corso di Diritto Naturale o sia Filo
in Germania.Colle, Tip.Pacini e Ca

123 AHRENS H.
Corso di Diritto Naturale o di Fil
scienza in Alemagna.Vers. Italiana
in mz-pelle, pp. VIII-496.

124 ALESSIO Giulio.
Lo STATO ITALIANO: La form
prima della Guerra Mondiale.Città
I°: pp. XII-908; II°: 1110.

125 *ANONIMO*.
Come il Diritto di Proprietà nasca
un vol. in 8° rilegato in mz-pelle, p

126 ASTENGO Carlo.
Guida Amministrativa, ossia Com
Feb. 1889 * e del Regolamento pe
tutte le altre Leggi Amministrativ
mz-tela grezza, I°: pp. 912; II°: pp.

127 BARASSI Lodovico.
La Teoria Generale delle Obbliga
voll. 3 in 8° broch. pp. XII-344; XV

128 BARBOSA Petrus De LUNA.
Commentarii ad interpretationem 
emendata.FRANCOFURTI, 1729
in mz-pelle con piatti in perg. coev
(Frontespizio rinforzato).

129 BASSI F.
Analisi del Diritto Pubblico Eccles
in 8° broch. pp. XXXII-240; IV-33

130 BETTI Emilio.
Teoria Generale del Negozio Giur
pp. XVI-616, più 2 pp-nn.
VARIA
sofia del Diritto secondo lo stato attuale di questa scienza
rdinali, 1842, 8° mz-perg. pp. 232. € 45,00.

osofia del Diritto fatto secondo lo stato attuale di questa
 di Fr. Trinchera, Capolago, Tip. Elvetica, 1846, in 8° ril.

€ 60,00.

azione del carattere del popolo; Le istituzioni politiche
 di Castello, Macrì, 1939, sono 2 grossi voll. in 8° broch.,

€ 150,00.

 dalle Leggi Civili Patrie.Pisa, Pieraccini, 1834, tomi 2 in
p. 380; 450. € 180,00.

mento della Legge Comunale e Provinciale * T.U. 10
r l’esecuzione della Legge medesima… con riferimento a
e.Roma, Cecchini, 1889-1890, voll. 2 in 4° grande ril. in
 913 a 1712, copertine con macchiette. € 200,00.

zioni: Struttura, Fonti, Attuazione.Milano, Giuffrè, 1948,
I-576; XVI-518. € 120,00.

tituli Pandectarum De Judiciis.Editio Nova multis locis
, Apud Jul. A. Engelbrecht, vol. in folio (cm: 20 X 32) ril.
a (con restauri), 4 cc-nn. 512 pp. (mal cif. 502), 36 cc-nn.

€ 400,00.

iastico.2a ed. Lugano, 1829, Tip. Veladini e Comp. voll. 2
4. € 85,00.

idico.2a ed. Torino, Utet, 1950, in 8° rilegato in mz-tela,
€ 45,00.



131 *TALON* ma BOUTIGNY Rolland De Vayer.
Traité de l’autorité des Rois touchant l’Administration de l’Eglise… augmente du Discours
de Mr. DAGUESSAU avec quelques pieces qui ont du raport a la matiere.AMSTERDAM,
1700, chez Daniel Pain, tomi 2 in un vol. in 16° (cm : 8 X 14,5) ril. in mz-pelle, I° : Bella
antiporta incisa con le Giustizie Civile e Ecclesiastica, 17 cc.nn. 312 pp. ; II° : 72 pp.

€ 250,00.
Questo Trattato, messo all’Indice con Decreto del 17 Gennaio 1703, fu falsamente attribuito
per molto tempo al Giurista Denis Talon, pubblicato la prima volta a Colonia nel 1682 ebbe
la fortuna di molte edizioni finchè, dal 1753 il libro ebbe il suo vero autore.

132 BOVIO Giovanni.
Sommario della Storia del Diritto in Italia dall’origine di Roma ai nostri tempi, esposto alla
Univ. di Napoli.Napoli, Anfossi, 1883, in 8° in fascicoli originali, pp. 504. € 35,00.

133 BRUNET Gilbert.
Deux Traitez concernans les Affaires presentes d’Angleterre ; I° : Raisons contre la revo_
cation des Actes du Parlement d’Anglet. touchant le Test (28, IV, 1687). II° : Reflexion sur
l’ Edit de S.M. Britannique (22, Feb, 1687) touchant la Tolerance des Religions en Ecosse.
Traduit de l’Anglois, senza luogo, 1687, sono 44 pagine ; SEGUE UNITO DELLO STESSO
AUTORE : Les Funestes Effets de l’Animosité qui est entre les Protestans d’Angleterre,
mis in evidence, sono 90 pp. più 1a c.b.Tomi 2 in un vol. in 16° (cm : 7,5 X 13) ril. in piena
pelle coeva con mende, fori di tarlo con perdita di qualche parola. € 180,00.

134 BUTERA Antonio.
La definizione dei rapporti incerti; I°: Delle Transazioni.Torino, Utet, 1933, in 8° rilegato in
tela, pp. XVI-586. € 35,00.

135 CAO Umberto.
Per la Riforma del Processo Civile in Italia.Ricerche di sistema e tentativi di applicazione.
Cagliari, Meloni e Aitelli, 1912, in 8° broch. pp. 376 *1a parte*. € 60,00.

136 CARNELUTTI Francesco.
Introduzione allo Studio del Diritto.Roma, “Foro Italiano” 1943, 8° br. pp. 88. € 35,00.

137 CARRILLO Filippo.
Formole degli Atti più importanti della Procedura Civile de’ Giudici di circondario.Palermo
dalla Tip. Reale e Guerra, 1819, in 8° mz-pelle coeva, pp. 8-376. € 110,00.

138 CICU Antonio.
L’Obbligazione nel Patrimonio del Debitore.Milano, Giuffrè, 1948, in 8° broch. pp. IV-240.

€ 45,00.
139 CODICE CIVILE GENERALE AUSTRIACO.

Edizione Seconda e sola ufficiale.Parti, 1a, 2a, 3a,.Milano, dalla Cesarea Stamperia, 1815, in
8° rielgato in mz-pelle, 6 cc-nn. 364 pp. € 140,00.

140 COMTE Auguste.



Cours de philosophie positive; 5me édition, identique a la premiere, parue au commencement
de Juliet 1830.Paris, Schleicher Freres, 1907-08, voll. 6 in 8° piccolo rilegati in mz-tela con
tassello in pelle, una incisione di M. Froment a taille-douce in antiporta al 6° vol. raffigurante
monumento a Comte; copertine originali conservate, qualche pp. parzialmente staccata, bru_
niture. € 220,00.

141 CRAVETTA Aymone.
Tractatus de Antiquitatibus Temporum… Quaestio item in utranque partem super Statuto
Ferrariensi, de mulierum indemnitatibus.Quibus D.Cravettae repetitionem Rubricae De Le_
gatis Primo, noviter adiecimus.VENETIIS, 1570, Apud Iac. Sansovinum Iuniorem, vol. in
8° antico (cm: 10 X 15) ril. in piena perg. antica, 379 carte-num.; 45 cc-nn. firme cancellate
al titolo, sottolineat. a penna di antica mano, aloni marg. e restauri alle prime e ultime carte.

€ 250,00.
142 DALLOZ Armand.

Dictionnaire General et Raisonne de Législation, de Doctrine et de Jurisprudence, en matiere
Civile, Commerciale, Criminelle, Adminstrative et de Droit Public… avec l’analyse des Au_
teurs et des discussions des Lois... PARIS, 1835-36, au Bureau de la Jurisp. Generale, et
Bruxelles chez Berthot, voll. 4 in 4° grande ril. in mz-pelle coeva, I° : A-C, pp. XII-804; II°:
D-F, pp. IV-722; III°: G-P, pp. IV-736; IV°: P-Z, pp. IV-736, più 2 cc-nn. € 500,00.

143 D’AVANZO Walter.
Delle Successioni.Parte Generale & Speciale.Firenze, Barbera, 1941, tomi 2 in un vol. in 8°
rilegato in mz-tela, pp. 374; XXII e da 375 a 1058. € 45,00.

144 DEGLI SFORZA Antonio.
Sul Diritto di Pegno e d’Ipoteca sul Concorso Generale dei Creditori.STUDI.Bergamo, 1846,
Tip. Sonzogni, in 8° a fascicoli, pp. VIII-808. € 120,00.

145 DELVINCOURT Claudio E.
Corso di Codice Civile… novellamente tradotto dall’ultima edizione francese ed accompa_
gnato dalla Nuova Giurisp. Civile del Regno delle Due Sicilie da P.Liberatore.2a ediz.Na_
poli, Tramater, 1828-1841, voll. 10 più 3 Appendici riuniti in 11 tomi in 8° rilegati in mz-
pelle coeva *timbri di biblioteca estinta*. € 750,00.

146 DEMANTE A.
Programme du Cours de Droit Civil Francais fait a l’ecole de Paris.2me edit. augmentee.
Paris, Gobelet, 1835, voll. 3 in 8° rilegati in mz-pelle coeva, I° : pp. VIII-414; II°: pp. IV-
436; III°: pp. IV-608 (i voll. si presentano con tracce di umidità). € 220,00.

147 DEMOLOMBE C.
Corso di Codice Civile… con note, aggiunte e appendici… riguardanti le Leggi Civili del
Regno delle Due Sicilie.Napoli, 1848-1873, voll. 11 in 10 tomi in 8° grande rilegati  in mz-
pelle coeva; DISPONIBILI I SEGUENTI VOLUMI: Delle Leggi in generale; Del
matrimonio e della separazione; Della paternità e filiazione; Minorità, tutela e interdizione;
Distinzione dei beni e proprietà; Servitù; Successioni parte 1a & 2a; Donazioni tra vivi e
testamenti parte 1a & 2a; Dei contratti e delle obbligazioni  parte 1a & 2a. Non comune

€ 950,00.
148 DERNUSSON Philippes.



Traité de la SUBROGATION de ceux qui succedent au lieu & place des creanciers: ou sont
traitees les questions ardues & difficiles de cette matiere.Divise en seize chapitres.Nuovelle
edit. revue, corrigee & augmentee.PARIS, 1702, chez Nic. Le Gras, vol. in 4° (cm : 19 X
24,5) ril. in piena pelle coeva (dorso rifatto), 4 cc-nn. 540 pp. (mal cif. 538),  10 cc-nn.

€ 320,00.

149 FEITU Emile.
Traité du Compte Courant.Paris, Maresq Ainé, 1873, in 8° br. pp. IV-500. € 100,00.

150 FORTI Francesco.
Libri Due delle Istituzioni di Diritto Civile accomodate all’uso del Foro.Opera postuma.Fi_
renze, Cammelli, 1863, tomi 2 in 8° ril in mz-tela (lievi mende e qualche spellatura), I°: pp.
XXXII-610; II°: pp. 616. € 180,00.

151 FOSCHINI Gaetano.
I Motivi del Codice Civile del Regno d’Italia ordinati secondo ciascun articolo.2a edizione
arricchita dei Motivi delle disposizini transitorie... della correlazione degli articoli con quelli
dei cessati Codici… Torino, 1868, Minerva Subalpina, 8° mz-tela, pp. 760. € 150,00.

152 FRECCIA Marini.
Commentarii Feudales in Tres Libros Partiti: Quorum 1) De Feudorum Origine…; 2) Auto_
ritatis et Potestatis Baronum erga Subfeudat. ; 3) Differentias inter Feuda ex pacto & provi_
dentia, e feuda ereditaria.FRANCOFURTI, 1575, ex Off. N.Bassaei imp. S.Feyrabend, vol.
in folio parvo (cm: 19 X 30) ril. in piena perg. settecentesca, 3 cc-nn. (manca 1a c.b.); 360
pp. 17 cc-nn. 1a c.colophon.Libro raro posseduto solo da 3 biblioteche italiane (vedi ICCU).
Esemplare da studio con i seguenti difetti: 1) Restauri al Front. e alle prime 20 pp. anche con
perdita di testo; 2) Strappo all’angolo inf. esterno di pp. 229-230 con minima perdita di testo;
3) esemplare leggermente corto di margini. € 350,00.

153 FURIATI Domenico.
Analisi del Codice di Procedura Civile… Adattata da D. Furiati alle attuali leggi… alle quali
si premette una completa esposizione delle Leggi organiche, e delle Gran Corti del Regno
Delle Due Sicilie, non chè della pratica dei conciliatori, con un parallelo istorico-legale delle
antiche con le odierne magistrature… Napoli, 1820, Tip. Chianese, tomi 6 riuniti in 2 voll. in
8° piccolo con bella legatura in mz-pelle coeva con ricchi fregi e diciture in oro al dorso, pp.
XVI-182; VIII-208; 248; 216-14; 196; 126. € 380,00.

154 GALLUPPI Enrico.
Istituzioni di Diritto Commerciale.Torino, 1873-74, Bocca, voll. 2 in 8° con bella legatura in
mz-pelle recente; I°: pp. 524; II°: pp. 616. € 160,00.

155 GARGIULO Francesco Saverio.
Il Codice di Procedura Civile del Regno d’Italia (1865) Contenente: Il testo del Codice ed il
Confronto coi Codici: Francese, Napoletano, Austriaco, Parmense, Estense, Albertino, i
motivi di esso, annotazioni… più Appendice.Napoli, 1876-83, Marghieri, voll. 5 in 8° pp.
748; 836; 872; 1112; 770, i primi 4 in mz-perg. il quinto in mz-pelle. € 380,00.

156 GRITSCH Jo. Georg.



Der Auserlesenen Sammlung des Heil. Romischen Reichs GRUND-GESETZE, Friedens-
Schlisse und Satzungen... *Manuale Juris Publici*.REGENSPURG, 1737-1738, apud
Conrad Peek und Bader, voll. 2 in 4° (cm: 17 X 20,5) ril. in piena perg. coeva con spellature
ai dorsi, I°: 6 cc-nn. 916 pp. 156 pp.; II°: 6 cc-nn. 855 pp. 130 pp. più 1a c. di corrigenda.
Testo in tedesco, carattere gotico con alcune parti in latino a fronte. € 1.100,00.
Opera monumentale di grande interesse storico-giuridico, che raccoglie il diritto pubblico
tedesco (Dir. Romano, gli Statuti, gli Armistizi, i Trattati di Pace…) dall’anno 1356 al 1738.

157 GUARANI Marini.
Jus Feudale Neapolitanum ac Siculum.NEAPOLI, 1792-94, ex Typ. Simoniana, tomi 3 in 8°
antico (cm: 11,5 X 19) rilegati in piena pergamena coeva, I°: Feudorum Origine… 4 cc-nn.
208 pp.; II°: Jus successorium exibens… 4 cc-nn. 248 pp.; III°: Jus Feudorum… ac
Publicum exibens… 4 cc-nn. 270 pp. 1a c.b. € 280,00.

158 GUTIERREZ Juan.
Practicarum Quaestionum circa Leges Regias Hispaniae secundae partis Novae Collectionis
Regiae TRACTATUS de GABELLIS universam materiam, satis amplam... SEGUE: Las
Condiciones conque estos Reynos tomaron a su cargo per encabezamiento general, las renta
dellos, para los quinze anos que comenzaron el ano 1562... SEGUE: Relacion de las deudas
que se deven a estos Reynos desde el anno de quinientos y treinta y siete en adelante.VENE_
TIIS, 1619, Apud Iuntas, vol. in folio (cm : 21 X 35) perg. coeva guasta, 4 cc-nn. 332 pp. 14
cc-nn. € 420,00.

159 HEINECCII Jo. Gott.
Elementa Juris Civilis secundum ordinem Pandectarum commoda Auditoribus methodo
adornata.Venetiis, 1818, ex Typ. Balleoniana, voll. 2 in 16° br. pp. 428; 512. € 65,00.

160 HOUPIN C.
Traité General Theorique et Pratique des Societes Civiles et Commerciales (avec formules)
4 ème.2 edition revue, augmentee et mise au curant... Paris, 1909, 2 grossi voll. in 8° rilegati
in mz-pelle, I° : pp. C-618; II°: VIII-816. € 140,00.

161 LAMBERTENGO Io. Stephano.
Tractatus de Contractibus Eorum quibus vel a jure communi, vel a Statutis, sine certa
solennit. contrehere permissum est.Opus maxime utile, in Foris versantibus pro intelligentia
divers. Statutorum Italiae ac aliarum Consuetudinum… MEDIOLANI, 1576, apud Ant.
Antonianum *in fine P. Pontium*, vol. in folio parvo (cm: 21 X 30) rilegato in piena
pergamena coeva con mancanze al dorso, 22 cc-nn. 500 pp. € 650,00.

162 LAURENT F.
Diritto Civile Internazionale.*Prima traduzione italiana di Alberto Marghieri*.Napoli-Milano
Vallardi, 1885-1891, voll. 8 in 8° con bella leg. in mz-perg. e doppio tassello. € 650,00.

163 LUDOVICI Io. Assisiensis.
Communes Conclusiones… dudum Auditoribus Perusiae & Umbriae, prov. Marchiae Anco_
nitanae, Rot. Lucensis et Florentinae, nunc vero Rot. Senesis… nec non in Praetura & Rota
Criminali Ser. Reip. Ianuensis.Liber Primus (unico pubblicato).VENETIIS, 1599, Zenari.



Vol. in folio (cm: 21,5 X 31,5) ril. in piena perg. coeva con alcune mende, 32 cc-nn. 157
carte-num. 1a c.b. sparsi aloni gialli e bruniture. € 550,00.

164 MANDOSIO Quintiliano.
In Regulas Cancellariae Apostolicae Commentariorum… in quibus, praeter Regularum ipsa_
rum Interpretat., multa Iudicibus, Patronisque causarum utilissima reperiuntur… VENETIIS,
1606, Apud Haered. Dam. Zenari, vol. in folio (cm: 21,5 X 32) ril. in piena perg. coeva con
dorso rifatto anticamente, 28 cc-nn. 322 carte-num. (leggeri aloni alle prime e ultime carte).

€ 380,00.
165 MARINI Cesare.

Lezioni di Diritto Civile Novissimo *pel Regno delle Due Sicilie*.Parte Prima: in cui tro_
vansi sopra ciascuna materia l’esposizione ordinata degli elementi del Diritto Romano, del
Dir. Francese e del Dir. del Regno pria del 1809… con Note e Osservazioni… Napoli, 1832-
35, voll. 5 in 8° piccolo con bella legatura in mz-pelle coeva con ricchi fregi e diciture in oro
al dorso, pp. XXIV-380; 504 più 3 tavv. ripiegate; 366; 452; 578. € 450,00.

166 MARRE’ Gaetano.
Corso di Diritto Commerciale.In Genova, 1822, presso Frugoni, voll. 2 in 8° piccolo broch.
I°: pp. 378; II°: 404.Rara prima edizione. € 160,00.

167 MIRAGLIA Luigi.
Filosofia del Diritto.Vol. Primo (unico pubblicato).Parte Generale & Diritto Privato.Napoli,
1885, Tip. della Università, in 8° mz-tela, pp. IV-412 più 2 cc-nn. € 80,00.

168 MOSCARINI L.V.
I Negozi a favore di terzi.Milano, Giuffrè, 1970, 8° broch. pp. 320. € 25,00.

169 NUOVA COLLANA di ECONOMISTI
Stranieri e Italiani diretta da Giuseppe Bottai & Celestino Arena.Torino, Utet, 1932-34, voll.
12 in 8° con bella legatura editoriale in tutta tela con diciture in oro. € 500,00.

170 PEDEMONTE Eugenio.
Costituzione e Amministrazione delle Società Commerciali con speciale riguardo agli Ob_
blighi Tributari.Voll. 2 in 8° br. Genova, 1948-50, Di Stefano, pp. 454; 216. € 60,00.

171 PETRUCCI Federici Senensis.
CONSILIA sive mavis RESPONSA, Quaestiones & Placita, cum Summariis, ac rerum
omnium Indice Lucupletiss.VENETIIS, 1576, Apud Io.Ant. Bertanum, vol. in folio parvo,
(cm: 20,5 X 30) ril. in piena perg. coeva, 130 carte-num. 8 cc-nn. Sono 303 consilia.
OPUS VALDE RARUM € 1.400,00.

172 PETRUS LOMBARDUS.
Sententiarum Libri IIII.Quibus recens accessit Tabula in primum sententiarum librum, F. Ro_
berti Wiarti Cruciferi, sac Theol. baccalaurei.Adiuximus singulis libris Titulos, quibus ca_
pita distinguuntur ex Athoris sententia.Ad calcem Operis subiiciuntur Articuli erronei,
Parisiis iam olim damnati, atque ab eorum assertoribus recantati: adiectis nonnullis ipsius
Magistri in quibus communiter non approbantur.LUGDUNI, 1570, apud Haerd. Iac. Inuctae,
vol. in 8° antico (cm: 10 X 16,5) piena perg. antica, 8 cc-nn. 431 pp. (mal cif. 430), 26 cc-nn.



più 1a tabella f.t. più volte ripiegata (firme cancellate e timbri di biblioteca estinta al fronte_
spizio, aloni marginali a poche carte). € 350,00.

173 POTHIER Robert Joseph.
OPERE, costituite da XXIX volumi in 8° di circa 160 pagine cadauno, contenenti i trattati:
Obbligazioni; Vendita; Cost. di Rendita; Locazione; Affittanza; Soccida; Società; Beneficen_
za.Nuova versione con note indicanti i cambiamenti fatti dal Codice Francese e dal Codice
Austrico di Francesco Foramiti.Venezia, 1834-36, Antonelli. € 600,00.

174 PROUDHON.
Trattato dei diritti d’usofrutto, d’uso personale e d’abitazione.Prima versione italiana… col
confronto e le osservazioni relative alle Leggi delle Due Sicilie a cura di Giuseppe Cioppi.
Napoli, 1845, voll. 2 in 8° mz-pelle coeva, pp. 662; 688. € 160,00.

175 QUARTERII Laurentii.
Hermeneuticae Legalis Libri IV.Pisis, 1820, Apud Baynerium Prosperi, in 8° piccolo rilegato
in mz-pergamena coeva, pp. 8-166-4. € 120,00.

176 RANELLETTI Oreste.
Istituzioni di Diritto Pubblico: Il Nuovo diritto pubblico italiano.6a edizione, Padova, Cedam,
1937, in 8° rilegato in tela, pp. 622. € 40,00.

177 RECUEIL des DISCOURS
des Oratores du Gouvernement et des RAPPORTS de la Commission du Tribunat sur les
Lois componant le Code de Procedure Civile -  RACCOLTA dei Discorsi degli Oratori del
Governo e delle Esposizioni della Comm. del Tribunato… P. 1a: Esposizione dei Sigg: Favre
, Perin, Albisson, Favard, Grenier & P. 2a : Sigg: Tarrible, Mouricault, Gillet, Mallarme.Tu_
rin, 1806, testo francese ed italiano a fronte, in 8° mz-pelle coeva, pp. 486. € 160,00.

178 RIZZI Vincenzo.
Diritti – Limitazioni – Servitù Prediali della Proprietà nel vigente Codice Civile (con 700
grafici) 4a ed. Bari, Leonardo da Vinci, 1961, 4 voll. in 8° rilegati in tela; SI UNISCE: Il
Condominio negli Edifici… con 244 grafici… Bari, 1961; SI UNISCE: Responsabilità Civile
e Penale nel campo della Proprietà e dei Lavori Pubblici e Privati (solo Vol. III° con 167 gra_
fici) in 8° rilegato in tela.I 6 volumi € 65,00.

179 ROCCO Alfredo.
Corso di Diritto Commerciale.Parte Generale (unico pubblicato).Padova, la Litotipo, 1921
*manoscritto litografato* di pp. 648-VI. € 120,00.

180 ROMAGNOSI G.D.
Ricerche sulla validità dei Giudicj del Pubblico a discernere il vero dal falso.Milano, 1836,
Tip. Ranieri e Fanfani, voll. 2 in 8° broch. pp. VIII-348; 388. € 120,00.

181 ROVITO Scipione.
Luculenta Comm. in Singulas Regni Neapolitani Pragmaticas Sanctiones… Additiones Jo.
Laganarii… NEAPOLI, 1742, Ex Typ. Mutiana, in folio (cm: 22 X 34) in piena perg. coeva
con mancanze al dorso e difetti ai piatti, 20 cc-nn. 738 pp. 55 cc-nn. € 500,00.



182 SALANDRA Antonio.
Politica e Legisl.Saggi raccolti da Fortunato.Bari,  1915, 8° br. pp. VIII-500. € 60,00.

183 SANTINI Augusto.
Codice dei Comuni e delle Provincie.Ossia Manuale dei Sindaci… Comm. al Testo Unico
della Legge Comunale e Provinciale 10 Febb. 1889 con il Regolamento… Roma, Stamp.
Reale, 1889-90, tomi 2 in 8° rilegati in mz-pelle coeva a numerazione continua, pp. VIII-
1044 (mancano le pp. 1-2 & 15-16 del R. Decreto che approva il T.U.). € 70,00.

184 SAREDO Giuseppe.
La Nuova Legge COMUNALE e PROVINCIALE * Umberto I° del 10 Febb. 1889*. Com_
mentata con la Dottrina, la Legislazione Comparata e la Giurisprudenza *con cenni storici e
documenti Parlamentari dal 1814 al 1889*.Torino, Ute, 1889-1898, tomi 8 in 6 volumi in 8°
rilegati in mz-pelle coeva.Rara prima edizione. € 700,00.

185 SCUTO Carmelo.
Istituzioni di Diritto Privato.I°: in Napoli, Jovene, 1938, pp. XVI-604 (annotazioni a matita);
II° parte 1a: in Napoli, Pironti, 1945, pp. VIII-318 (sottolineature a matita) in 2 volumi in 8°
broch. logori. € 45,00.

186 SEVERINI G.N.
Manuale per i Supplenti Comunali, in cui sono espressi i principali atti, a’ quali questi Fun_
zionari sono chiamati a procedere, ed ogni atto è corredato da formole.Napoli, Nobile, 1840,
in 8° broch. (cop. muta) pp. 160 più 2 pp-nn. per le correzioni. € 35,00.

187 TEULET & LOISEAU.
LES CODES tenus toujours au courant des changements de la legislation.. dall’anno 1629.
Paris, Videcoq, 1841, in 8° con bella legatura in mz-pelle coeva, pp. XXVI-848 più pp. 40-
28-20. € 160,00.

188 THOMASIUS Balthasarius.
DECADES TRES… (et Reliqua Trium Decadum Pars).Quibus tractatus infrascripti conti_
nentur… De Tut. & Cur. , De patre legitimo adminstratore, De Iuramento in litem... II° : De
esecut. ultim. volunt., De restitutione alienorum facienda, De credit. concursu… PATAVII,
1642, Ex Typ. Frambotti, tomi 2 in un grosso vol. in folio (20, 5 X 30) ben legato in mz-pelle
recente a 4 nervi con fregi e diciture in oro al dorso, I°: 4 cc-nn. 1116 pp.; II°: 2 cc-nn. 254
pp. 184 pp. (frequenti errori di numerazione).Non comune € 680,00.

189 TOMASINO Salvatore.
Le Vendite col Verbo Regio e Scudo di perpetua salvaguardia in Sicilia.Trattato Storico-Le_
gale.Palermo, Clamis & Roberti, 1859 in 8° pp. XIV-384, bella mz-pelle recente.

€ 180,00.
190 VICO Giambattista.

Dell’Unico Principio ed Unico Fine del Diritto Universale.Versione Italiana (col testo latino
a piè di pagina) di Fr. Pomodoro – SEGUE UNITO: Della Costanza del Giurisprudente, vers.
ital. (col testo latino a piè di pag.).Napoli, 1858-61, Morano, tomi 2 in un vol. in 8° ril. in mz-
pelle coeva, pp. XII-282; 416 (tomo II° & III° delle opere). € 130,00.



191 VIDARI Ercole.
La Lettera di Cambio.Studio critico di Legislazione Comparata.Firenze, Pellas, 1869, in 8°
rilegato in mz-pelle, pp. XVI-676. € 140,00.

192 VIVIO Francesco.
SYLVAE COMMUNIUM OPINIONUM Doct. Utriusque Censurae, in Tres Libr. distinctae
... cum : Bellum Braccianum Aquilae Gestum a perit. Viro Angelo Fonticulano fideliter
narratum… in qua… verum etiam  & Bracci miserrimus exitus recensetur. FRANCOFURTI
ad MOENUM, 1611, Rul. Wolf. Richter, tomi 3 in 2 voll. in folio (cm: 21 X 35) ril. in piena
perg. coeva, I°: 14 cc-nn. 376 pp.; II°: 394 pp. 1a c.colophon; III°: 158 pp. (mal cif. 165) 1a
c.b.; 28 cc-nn. (bruniture sparse). € 1.200,00.
Francesco Vivio decise di inserire nella sua raccolta di Opinioni, l’Opera – rimasta inedita –
del suo compaesano Fonticulano: De Bello Bracciano… breve, elegante storia che descrive
la guerra di Braccio presso l’Aquila, avvenuta verso la fine del sec. XV°. lui vivente, e ri_
masta ignorata fino ai suoi giorni.

193 WALTER Ferdinando.
Manuale del Diritto Ecclesiastico di Tutte le Confessioni Cristiane.Pisa, Nistri, 1846-48, tomi
2 in un vol. in 8° ril. in mz-pelle logora, pp. XVI-390; 444-VIII. € 130,00.

  

N.B.
Nuovo indirizzo e-mail è  bonfanti.luigi@tiscali.it

Banco Posta: IBAN code:  IT  03  K  07601  01600  000051923209
UniCredit Banca, Ag. 20, IBAN code: IT  97  H  02008  01620  000004794701  - SWIFT code:  UNCRIT2B

Condizioni di vendita:

                    • Le opere si garantiscono come descritte in catalogo
                    • Prezzi fissi, spedizioni contro-assegno
                    • Spese di porto a carico del committente (imballo gratis)
                    • La mancanza di qualche opera non giustifica il rifiuto delle rimanenti
                    • Non si inviano libri in visione
                    • Trascorsi 15 gg. dalla data della spedizione, nessun reclamo sarà ritenuto valido

         IMPORTANTE

                     Si avvisa la spettabile Clientela che, in base alle leggi vigenti, l’utilizzo dei
                     Dati avviene esclusivamente ai fini della spedizione del catalogo o di infor_
                     mazioni collegate ad esso.
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